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1. Úvodné slovo starostu obce     
      Čas veľmi rýchlo beží  a blíži sa koniec môjho volebného obdobia. 
Ostáva už len pár mesiacov  a nastal čas bilancovania  obdobia vo funkcii 
starostu obce . 
      Z času ktorý sme mali, ako starostovia na riešenie problémov 
a možnosti niečo  dosiahnuť  nám ukrojila skoro dva roky CORONA  
s čím nikto  nás  nepočítal. A teraz , aby toho nebolo málo , pridala sa aj 
vojna na Ukrajine . 
      Toto všetko vplývalo na to  najdôležitejšie  pre každého starostu  a to 
peniaze . Ako starosta  som mal v pláne urobiť pre obec maximum čo sa 
da . I keď  som starostom len na polovičný úväzok ,  som starostom na 24 
hodín . Nikto  nemôže povedať  , že keď za mnou prišiel  i po pracovnej 
dobe  ,som sa mu nevenoval , alebo odmietol pomoc o ktorú ma požiadal. 
Byť starostom v dnešnej dobe je veľmi ťažké . Obec by toho potrebovala  
urobiť oveľa viac , ako som  dokázal ja  .  
No napriek mojej snahe  a ochote sa bez peňazí toho veľa urobiť nedá.   
 No i tak  za cele moje  volebné obdobie a v tých ťažkých podmienkach 
ktoré boli  si myslím, že sa pre obec urobilo dosť. Za  všetko  hovoria 
fakty a čísla .  Výročná správa obce  je  dokument , ktorý predstavuje  
informácie  o majetkovej a finančnej  situácii obce  . Prehľad o prijatých 
a poskytnutých transferoch , ako aj ostatné dôležité informácie  o obci.  
      Poskytuje pohľad dôležité informácie a výsledky. Obec sa zameriava 
na plnenie  zákonom stanovených úloh a povinnosti. Zabezpečiť 
požiadavky  občanov a organizácii pôsobiacich na území obce ,alebo 
spoluprácu organizácii potrebných pre život občanov a  ich spoluprácu  
pre bežný chod obce a občanov.  V súčasnej dobe sa  výkon 
samosprávnych  funkcií  a prenesený výkon štátnej správy  riadi podľa 
viacerých právnych noriem, v rámci plnenia  úloh stanovených 
v kompetenciách a úlohách obce stanovených v zákonoch . Snažili sme sa 
čerpať finančné zdroje z čerpania finančných dotácii zo ŠR z VUC  a EU 
fondov  čo sa nám čiastočné  aj podarilo. V rámci spolupráce s Úradom 
práce sociálnych veci a rodiny.  No hlavný zdroj čerpania z EU fondov o  
ktorý sme žiadali na stavbu  Domu smútku a zo ŠR na rekonštrukciu 
a kúrenie  Kultúrneho  domu  nám nebolo vyhovené museli sme pristúpiť 
k dofinancovaniu výstavby  úverom. Obec i napriek obmedzeným 
finančným zdrojom pod mojim vedením   dokázala postaviť a dať do 
prevádzky Dom smútku , ktorý už slúži občanom. Taktiež  vybudovala 
prístupovú cestu k Domu  smútku  a upravila jeho okolie . Minulého roku 
sa mi  podarila oprava  miestnej komunikácie . Prebehla čiastočná  
rekonštrukcia obecného rozhlasu  a verejného osvetlenia  v čom 
pokračujem  postupne i naďalej .  
Nemalé  peniaze boli vynaložene na opravu obecného traktora 
a rotavátora  , kde len nože  na rotavátor   stali skoro 900 EUR. 
Všetko to slúži občanom obce. 
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Taktiež bolo potrebné vymeniť hriadeľ a niektoré ďalšie náhradné diely  , 
ktoré sa opotrebujú. Traktor je starý a udržať  ho v prevádzke niečo stoji. 
No v zimnom období je veľmi potrebný na odhŕňanie snehu . Taktiež bola 
na ňom vykonaná STK .   
      V podstatnej  miere  časť rozpočtu  ide na úhradu elektrickej energie , 
kde som sa ,  ako starosta snažil ušetriť tým , že som nechal  vymeniť 
ističe  ktorými sa dajú ročne ušetriť nemalé  finančné prostriedky. No i tak 
úhrada za energie bola 7531 EUR 
No a náklady  za vývoz a uloženie  komunálneho odpadu sa vyšplhali na 
sumu 5596 EUR a príjem od občanov činí 1771 EUR. . No v roku 2022  
to bude oveľa horšie.   Ďalej vývoz a uloženie  komunálneho odpadu 
z obecného cintorína nás stal 1031 eur  a od občanov bol príjem 1045.  
Tak že na údržbu , kosenie  a prevádzku sme museli vynaložiť nemalé 
peniaze . Čo nás bude nútiť v budúcom roku zvyšovať poplatky.              
      Minuloročná zima odčerpala financie na údržbu miestnych 
komunikácií . Toto by sa nebolo podarilo , keby som ako starosta 
nepracoval na polovičný úväzok a nešetril nemalé finančné prostriedky.  
Terajší  finančný stav a splácanie úveru nám neumožňuje  otvárať ďalšie 
projekty. Nakoľko pri každom projekte  je podmienkou spoluúčasť . No 
už pri predkladaní žiadosti je potrebné predložiť projekt , ktorý musí obec 
financovať z  vlastných prostriedkov  a šanca , že nám bude vyhovené je 
minimálna. Praktický sú to vyhodené peniaze , ako pri žiadostiach , ktoré 
sme doteraz podali. Napríklad na Dom smútku  , alebo na zakúpenie 
traktora  na odpadové hospodárstvo.  Zakúpiť nový traktor a pomôcť tak 
s triedením odpadov a kompostovaním .A tak isto sme chceli  opraviť 
a zrekonštruovať obecne cesty, ktorá sú v zlom stave. Nakoniec sme 
museli urobiť len to na čo sme mali vlastné finančné prostriedky , ktoré 
sme čerpali z rezervného fondu. Chcem ešte povedať že je začatá  akcia 
v spolupráci so Svetovou bankou  na zabezpečenie pitnej  vody.  
Bol urobený hĺbkový vrt do hĺbky 100 m. v lokalite Vyšný koniec no 
voda sa bohužiaľ nenašla ,  momentálne sa  pripravuje   iný vrt  . 
Už je   vybraná nová lokalita  ktorú som navrhol pri Lesnej chate v Dili 
pri studničke , kde bola vždy voda a je tam dobrý prítok.  
Bol som na mieste  na obhliadke s tímom  ktorý to ma na starosti a bol už 
dohodnutý nový vrt. 
Tento sa ma vŕtať do hĺbky 200 metrov. Verím že tento bude už úspešný .  
Termín je do konca novembra kým nie je sneh. A vrtná súprava sa tam 
dostane . 
    Mali sme v úmysle  v spolupráci s VÚC  Prešov  a dotáciou na kultúru 
a hlavné s Turistickou  ubytovňou Jurčišín , ktorá poskytla priestory  
i pomoc a občerstvenie usporiadať oslavy obce s bohatým kultúrnym 
programom.  No keďže nám do toho prišla Corona , museli sme v záujme 
zdravia  a opatrení od toho podujatia ustúpiť a  byť radšej  nápomocný pri 
organizovaní očkovania proti  CORONE . Mrzí nás  a je nám  to veľmi 
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ľúto, lebo príležitosti na stretnutie občanov , ktorí v obci nežijú   
a stretnutia rodín je málo.  
      Touto cestou chcem  poďakovať všetkým,  ktorí sa akýmkoľvek 
spôsobom zapájali  do chodu obce , a pomáhali pri prácach a plnení 
povinnosti. Či už poslanci , podnikatelia  organizácia  i obyvatelia 
a taktiež pracovníkom na verejnoprospešné práce .  
      I keď naša obec je malá a čo do počtu obyvateľov prestarla  verím , že 
sa jej  bude i naďalej dariť v jej  zveľaďovaní . 
 
                                                                           Mgr. Miroslav Kacarabčin    
                                                                           starosta obce 

 

 
 
 
 
 
 
 
Identifikačné údaje: 
 
 

 
 
Názov: Obec Ladomírov 
             adresa pre poštový styk: Obec Ladomírov č. 181 , 067 71 Ladomírov 
Tel. a fax: 057/7673155 
e-mail: oculad@centrum.sk 

web: www.ladomirov.ocu.sk  
Okres: Snina 
IČO: 00323195 

Právna forma: právnická osoba 
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Dátum vzniku: Obec Ladomírov sa nachádza učupená v doline  v nádhernom 
prostredí, kde sa stretávajú Bukovské vrchy s pohorím Vihorlatu. Dedinkou preteká 
potok Luh. Povrch chotára je veľmi členitý s prevažne členitým  flyšovým povrchom.    
Leží v regióne horného Zemplína, v lone zmiešaných a ihličnatých lesov, 
v nadmorskej výške od  340 . n. m /LUH / do  980  m. n. CHKO Vihorlat. Na ploche 
1525 ha . Obec  Ladomírov bola založená v 16 storočí , kedy je prvá písomná zmienka 
. Patrila Humenskému panstvu. Počas prvého sčítania  ľudu v roku 1787 mala obec 
Ladomírov 52 domov  a 366 obyvateľov .V roku 1828 mala 74 domov a 538 
obyvateľov . V roku 1940 v nej žilo 471 obyvateľov . Dnes ma obec  266 obyvateľov.  
V súčasnosti  ,ako samostatný územný samosprávny a správny celok sa riadi zákonom 
č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších zmien a doplnkov a Ústavou 
SR. 
 
Rozloha obce: 1525  ha 
 

Počet obyvateľov k 31.12.2021:  267 
 

Kategória Spolu Muži Ženy 

Vek od 0 – 3 rokov 1   

Vek od 4 – 6 rokov 4   

Vek od 7 – 14 rokov 17   

Vek od 15 – 17 rokov 13   

Vek od 18 – 60 rokov 153   

Vek nad 60 rokov 79 
 

  

Spolu 266   

 

Základné orgány obce 
 

1. Obecné zastupiteľstvo  
2. Starosta obce 

 

Obecné zastupiteľstvo je zastupiteľský zbor zložený z poslancov zvolených v priamych 
voľbách, ktoré sa konali 10.11. 2018 na obdobie  4 rokov v počte 5 poslancov. 
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Poslanci obecného zastupiteľstva: 
 
1  Michal       Berezňanin 

2. Vladimír   Kira 
3. Jana           Matiková 
4. Ján             Matiko 
5. Vlasta        Polaková   
 
       Obecné zastupiteľstvo rozhoduje o všetkých základných otázkach života obce Ladomírov 
a vykonáva svoju vyhradenú právomoc podľa § 11 ods. 4 SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom 
zriadení v znení neskorších predpisov a doplnkov. 

Obecné zastupiteľstvo rozhodovalo na svojich zasadnutiach o základných otázkach 
života obce.  Každé zasadnutie OZ sa konalo v kancelárii  starostu  obce  Mgr. Miroslava 
Kacarabčina. Pozvánka na zasadnutie bola zverejnená na úradnej tabuli a zaslaná každému 
poslancovi na jeho adresu najneskôr 3 dni pred konaním zasadnutia. Každé zasadnutie bolo 
verejné. 

 

Starosta obce 
       Starostom  obce je Mgr. Miroslav Kacarabčin , zvolený v priamych voľbách konaných 
10.11.2018 na obdobie štyroch rokov. Vo funkcii starostu pracuje druhé   funkčné obdobie.                    
Starosta obce pracuje na polovičný úväzok čím sa všemožne  snaží vykonávať svoju funkciu 
zodpovedne  a svojim počínaním šetri  financie obce a vychádza  v ústrety občanom . Keďže  
obec je  zložená z občanov zväčša v dôchodkovom veku chod obce a činnosť obce je na  
pleciach obecného úradu a jeho činnosti.       
Cieľom starostu obce a poslancov bolo postaviť Dom smútku , ktorý  v obci veľmi chýbal.  
Čo sa s pomocou úveru aj podarilo. 
        Počas volebného obdobia boli podané žiadosti  o dotáciu  zo štátneho rozpočtu  a taktiež  
bol podaný projekt a  žiadosť o financovanie výstavby  Domu smútku   z fondov EU.   
V oboch prípadoch bolo  rozhodnuté v náš neprospech .  Ďalej bola daná žiadosť 
z envíromentálneho fondu na zakúpenie traktora, na podporu triedneho zberu 
a kompostovania . Tiež bez  vyhovenia. Na základe toho  Obecné zastupiteľstvo obce 
Ladomírov  na čele  so starostom obce  rozhodlo o výstavbe Domu smútku z vlastných 
finančných prostriedkov.   Tieto boli  čerpane z rezervného fondu použitím finančných 
operácii a zvyšok bol čerpaný  z   bankového úveru v čiastke 35 000.- EUR. Požiadavku  
40 000.- Eur banka neschválila .Momenálne je dlh 23 184 EUR. Rozdiel a zvýšené náklady 
na výstavbu el. prípojky, ktorá nebola zahrnutá v rozpočte  stavby , obec financovala 
z vlastných prostriedkov .Obec vybudovala aj prístupovú cestu k domu smútku .     
       
            
     

Prvá písomná zmienka o obci:  

 
Prvá   zmienka o Ladomirove  je z roku 1567 s pôvodným názvom LADOMER a prvá úradná 
zmienka s názvom Ladomer je na úradnej pečati z druhej polovice 18 storočia .Dnešná pečať  
nesie znaky pôvodnej pečate . 
 
 

Významní rodáci a občania: 
 V obci Ladomírov sa narodil 13.01.1864 Antol Hodinka ,   významný zakarpátsko ukrajinský 
buržoázny historik , teológ, a filozof . Zaoberal sa dejinami slovanských národov a cirkevnými 
dejinami  Uhorska.  
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Chránené pamiatky obce: 
 
  V obci sa nachádza vzácna historická pamiatka  Chrám zasvätený sv. Pokrove  
postavený v roku  1710 .  
 
 
 
 
 
 
 
 

Zaujímavosti  obce :  
           V katastri obce Ladomírov sa nachádza  Astronomické observatórium , ktoré je   
detašovaným pracoviskom Vihorlatskej hvezdárne v Humennom. Ma Vihorlatský národný 
teleskop s priemerom  hlavného zrkadla  1 m.   
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V katastri obce Ladomírov sa taktiež nachádza Seizmologická stanica  KOLS- Kolonické 
sedlo    
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       Na obecnom cintoríne bol upravený  vyčlenený  vojenský cintorín , kde sú v 4 
hromadných hroboch pochovaní vojaci padli v 1 svetovej  vojne v počte 22  vojakov. 
 
 
 
 
 
 
 
Na radosť občanov i turistov a návštevníkov observatória  bola spustená prevádzka 
Turistická ubytovňa Jurčišin  kde sa mohli  návštevníci  najesť i ubytovať . 
Z prevádzkových dôvodov  prevádzkovateľ  momentálne poskytuje len 
 Cateringové  služby a ubytovanie   čo v nemalej miere prispieva k zviditeľneniu obce. 
Taktiež obec ma príspevok  do  rozpočtu , ako je  daň  za ubytovanie .  
 
 
 
 
 
 

Symboly  obce : 
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 Erb obce tvorí  v červeno zelenom poli postava muža , ktorý sype  zrno  z vreca do 
uskladňovacej  nádoby . Právo použiť a používať erb obce je viazaná na súhlas starostu obce. 
Súhlas starostu sa vydáva maximálne na dobu jedného roka. 
 Erb obce sa používa na : 
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a) na pečatidle obce 
b) na insígniách starostu  

 
 
 

c) na listinách o udelení čestného občianstva obce. Ceny obce Ladomírov a uznaniach 
obce Ladomírov 

d) na budovách, kde má sídlo Obecný úrad Ladomírov 
e) na označenie katastrálneho územia  
f) v rokovacích miestnostiach orgánov obce 
g) na preukazoch poslancov obce ako aj pracovníkov obce 
  

Zástavu obce Ladomírov tvorí sedem  pozdĺžnych pruhov žlto bielo červenej farby , 
kde v prostriedku sa nachádza zelený pruh . Po jeho bokoch červené pruhy , potom 
biele  a okraj zástavy po krajoch oboch strán lemujú žlté pruhy .  

Zástavu obce Ladomírov používa starosta a obecné zastupiteľstvo pri slávnostných 
a oficiálnych príležitostiach obecného, prípadne štátneho charakteru a to vyvesením na 
budovách, v ktorých sídlia, kde sa koná slávnostné zhromaždenie. 

 
Obecný úrad  
 

Je výkonným orgánom obecného zastupiteľstva a starosta obce, zabezpečuje 
organizačné a administratívne veci. Prácu obecného úradu organizuje starosta obce. 
Organizáciu obecného úradu, počet zamestnancov a ich pracovné činnosti ustanovuje 
organizačný poriadok obecného úradu.  

Zamestnanci obecného úradu: 
 Mária Veverková ,  – samostatný odborný referent,  – náplň práce je určená 

schváleným pracovným poriadkom 
 Zamestnanci na  dohodu o vykonaní práce –podľa potreby obce  
 
 

Hlavný kontrolór 

Ing. Jana Rosičová, PhD., bytom Snina ,zvolená do funkcie Obecným 
zastupiteľstvom Ladomírov  na obdobie 6 rokov, ako úväzkový kontrolór pre viaceré 
obce. V roku 2021 hlavná kontrolórka  pracovala  v zmysle zákona 369/ 2004 Z.z. 
o obecnom zriadení a podľa  plánu kontrolnej činnosti,  schváleného obecným 
zastupiteľstvom. 

Komisie  

OZ nemá zriadené  komisie: 
   
 

      Obec Ladomírov je samostatný územný samosprávny a správny celok 
Slovenskej republiky, združuje osoby, ktoré majú na jej území trvalý pobyt. Obec je 
právnickou osobou, ktorá za podmienok ustanovených zákonom samostatne hospodári 
s vlastným majetkom a s vlastnými príjmami. Základnou úlohou obce pri výkone 
samosprávy je starostlivosť o všestranný rozvoj jej územia a o potreby jej obyvateľov.  
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     Obec financuje svoje potreby predovšetkým z vlastných príjmov, dotácií zo 
štátneho rozpočtu a z ďalších zdrojov. Na plnenie svojich úloh môže použiť návratné 
zdroje financovania a prostriedky mimorozpočtových peňažných fondov. Na plnenie 
rozvojového programu obce alebo na plnenie inej úlohy, na ktorej má štát záujem, 
možno obci poskytnúť štátnu dotáciu. Svoje úlohy môže obec financovať aj 
z prostriedkov združených s inými obcami, so samosprávnymi krajmi a s inými 
právnickými a fyzickými osobami.  
      Majetkom obce sú veci vo vlastníctve obce a majetkové práva obce. Majetok 
obce slúži na plnenie úloh obce, má sa zveľaďovať a zhodnocovať a vo svojej celkovej 
hodnote zásadne nezmenšený zachovať. Darovanie nehnuteľného majetku obce je 
neprípustné. Majetok obce možno použiť na verejné účely, na podnikateľskú činnosť 
a na výkon samosprávy obce. Zásady hospodárenia s majetkom obce určuje obecné 
zastupiteľstvo. Obec môže zveriť svoj majetok do správy rozpočtovej organizácii, 
ktorú zriadila podľa zákona o rozpočtových pravidlách verejnej správy. Obec môže 
vložiť svoj majetok ako vklad do obchodnej spoločnosti alebo môže zo svojho majetku 
založiť právnickú osobu. Obec môže upustiť od vymáhania majetkových práv, ak 
dôvody pre trvalé alebo dočasné upustenie určí v zásadách hospodárenia s majetkom 
obce. 
     Podiely na daniach v správe štátu upravuje zákon č. 564/2004 Z.z. o rozpočtovom 
určení výnosu dane z príjmov územnej samospráve a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov. 
   Dotácie na úhradu nákladov preneseného výkonu štátnej správy sa zabezpečujú 
prostredníctvom správcu kapitoly štátneho rozpočtu, do ktorého vecnej pôsobnosti 
patrí výkon štátnej správy, ktorý sa preniesol na obec. Poskytujú sa na základe zákona 
č. 597/2003 Z.z. o financovaní základných škôl a školských zariadení. Do prijatia 
prostriedkov štátneho rozpočtu obcou na úhradu nákladov preneseného výkonu štátnej 
správy môže obec použiť na ich úhradu vlastné príjmy. Po prijatí prostriedkov ŠR 
obec zúčtuje prostriedky v prospech svojho rozpočtu. 
     Ďalšie dotácie v súlade so zákonom o štátnom rozpočte na príslušný rozpočtový rok 
sa zabezpečujú prostredníctvom Ministerstva financií SR alebo správcu rozpočtovej 
kapitoly ŠR, do ktorého vecnej pôsobnosti patrí činnosť, ktorá sa má financovať. 
   Obec, ako subjekt verejnej správy zadefinovaný v § 3 zákona č. 523/2004 Z.z. 
o rozpočtových pravidlách verejnej správy v znení neskorších predpisov, je 
právnickou osobou zapísanou v registri organizácií vedenom Štatistickým úradom SR 
podľa zákona č. 540/2001 Z.z. o štátnej štatistike.  
   Všeobecnou legislatívnou normou upravujúcou účtovníctvo vrátane účtovnej 
závierky rozpočtových organizácií a obcí je zákon 431/2002 o účtovníctve v znení 
neskorších predpisov. V zmysle tohto zákona účtujú rozpočtové organizácie a obce 
v sústave podvojného účtovníctva. 
     Účtovnú závierku vo všeobecnosti upravuje zákon o účtovníctve v znení neskorších 
predpisov a definuje ju ako štruktúrovanú prezentáciu skutočností, ktoré sú predmetom 
účtovníctva, poskytovanú osobám, ktoré tieto informácie vyžadujú, pričom účtovná 
závierka tvorí jeden celok pozostávajúci zo všeobecných náležitostí a z jednotlivých 
súčastí – súvahy, výkazu ziskov a strát, poznámok. 
      Cieľom účtovnej závierky je poskytnúť verný a pravdivý obraz o účtovnej 
závierke. Informácie v účtovnej závierke sú užitočné, ak sú posudzované z hľadiska 
významnosti, zrozumiteľné, porovnateľné a spoľahlivé. 



 13 

      Zákon o účtovníctve v znení neskorších predpisov stanovuje povinnosť 
overenia individuálnej účtovnej závierky a vyhotovenie výročnej správy, ktorej súlad 
s účtovnou závierkou musí byť tiež overený audítorom. Pre obce to ustanovuje aj § 9 
zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších doplnkov. 
      Účtovná závierka predstavuje kontinuálny proces činností, ktorých výsledkom 
je zostavenie účtovných výkazov, vypracovanie poznámok a následné predloženie 
účtovnej závierky ako celku vrátane všeobecných náležitostí na určené miesta 
predkladania. Z hľadiska charakteru ich môžeme rozčleniť na účtovnú závierku 
pozostávajúcu z prípravných prác,  uzatvorenia účtovných kníh a zostavenie účtovnej 
závierky. 

Prípravné práce sa  uskutočnili pred uzavretím účtovných kníh a zahŕňali tieto 
okruhy činností: 
- inventarizáciu,  
- kontrolu bilančnej kontinuity, 
- kontrolu nadväznosti analytických účtov a analytickej evidencie na syntetické účty, 
- zaúčtovanie účtovných prípadov na účtoch, ktoré nesmú mať konečný zostatok, 
- kontrolu účtu výsledku hospodárenia, 
- kontrola zaúčtovania odpisov, 
- doúčtovanie účtovných prípadov bežného účtovného obdobia, 
- kontrolu formálnej správnosti účtovných zápisov. 
Pri uzatváraní účtovných kníh obec postupuje nasledovne: 
- zisťujú sa obraty jednotlivých účtov, 
- zisťujú sa konečné stavy účtov prostriedkov a zdrojov rozpočtového hospodárenia,  
- zisťuje sa účtovný výsledok hospodárenia za účtovné obdobie 
Obec Ladomirov od 1.1.2021 do 31.12.2021 účtovala v mene euro. 

Inštitúcie v obci: 

. 
  

 
 

1 .Pravoslávny farský úrad 
 
Adresa: 
 
 Ladomírov  55 
Prešovská pravoslávna eparchia v Prešove 
Budovateľská 

Tel. č.:  
Správca farnosti:  Mgr. Mikuláš  Petrovka  
 
 
 
 
 

2. Grekokatolický farský úrad 
Adresa: Ladomírov 10 

Tel. č.: 057 7673283 
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Správca farnosti:  Mgr. Martin  Krišš 
 
 
 

3. Slovenská pošta a.s. 
Pošta Ladomirov bola zrušena  
S tým že PSČ 067 71 ostáva v platnosti. 

4. Turistická ubytovňa Jurčišin 
Momentálne pracuje v obmedzenom režime . 
 

5. Obchodné prevádzky v obci 
 
a) Obchody s potravinami a zmiešaným tovarom: 

– Potraviny JEDNOTA, 067 73  Ladomírov   
 
 

 
 

Financovanie obce, majetok obce, rozpočet obce 2021 

 

Obec financuje svoje potreby predovšetkým z vlastných príjmov, zo štátnych 
dotácií, ako aj z ďalších zdrojov.  
Základným   nástrojom  finančného  hospodárenia  obce  bol   rozpočet   obce   na  rok   2021. 
Obec v roku 2021  zostavila rozpočet podľa ustanovenia § 10 odsek 7) zákona č.583/2004 
Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov v znení neskorších predpisov. Rozpočet obce na rok 2021 bol zostavený ako 
vyrovnaný. Bežný   rozpočet   bol   zostavený   ako  prebytkový  a  kapitálový   rozpočet ako  
vyrovnaný .Splácanie  úveru bolo plánované  finančných operácii a   sumou prebytku bežného 
rozpočtu .   

Hospodárenie obce sa riadilo podľa schváleného rozpočtu na rok 2021, ktorý bol 
schválený obecným zastupiteľstvom dňa 20.11.2020 uznesením OcZ  č.65/2020 

. Rozpočet bol zmenený 4  krát: 
  

- prvá zmena opatrenie č 1/2020   schválená dňa  .21.05..2021 starostom obce   
- druhá zmena opatrenie č.2 schválená dňa 10.08.2021 OcZ zastupiteľstvom  uznesenie 

č.81/2021 
- tretia zmena opatrenie č.3. schválená  dňa :20.09.2021  starostom obce  rozpočtovým 

opatrením č.3/2020 
- štvrtá zmena zo dňa 0.12.2021 schválená starostom obce  opatrenie č. 4/2021  
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Rozpočet obce k 31.12.2021 v eurách 

 
 

 Schválený rozpočet Upravený rozpočet  

Bežné príjmy  spolu 75 596,- 80 754,63 

   

   

      

Bežné výdaje spolu 75 596,- 79 700,63 

   

   

      

Kapitálové príjmy  0 0 

Kapitálové výdaje 0.- 5166.- 

      

Príjmy spolu 80 674,- 90 498,63.- 

Výdaje spolu 80 674,- 90 498,63.- 

      

 + Prebytok/ - schodok 0,- 0,- 

Príjmové FO                        5078 9744 

Príjmove FO Úver SLSP 0 0.- 

Výdavkové FO 5078,- 5632,- 

 
 
3. Rozbor plnenia príjmov za rok 2021  v EUR   
 

Rozpočet na rok 2021 Skutočnosť k 31.12.2021 % plnenia 

90 498,63 88 936,79 98,27 

 
1) Bežné príjmy - daňové príjmy:  
  

Rozpočet na rok 2021 Skutočnosť k 31.12.2021 % plnenia 

80 754,63 79 738,79 98,74 

   

 
Textová časť – bežné daňové príjmy:  
a) Výnos dane z príjmov poukázaný územnej samospráve  
Z predpokladanej finančnej čiastky v sume 63451,84,-EUR z výnosu dane z príjmov boli 
k 31.12.2021 poukázané prostriedky zo ŠR v sume 63451,81.- EUR, čo predstavuje plnenie 
na 100 %.  
 
b) Daň z nehnuteľností 
Z rozpočtovaných 8 397,94,- EUR bol skutočný príjem k 31.12.2021 v sume 7371,33 EUR, 
čo je 87,78% plnenie.   
Obec eviduje pohľadávku na dani  za rok 2021 ....1026,61 EUR 
A pohľadavku za rok 2020..... 3796 eur 
 Poplatok za komunálny odpad a drobný stavebný odpad bol vybratý v sume 1771,- EUR  
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2) Bežné príjmy - nedaňové príjmy:  
  

Rozpočet na rok 2021 Skutočnosť k 31.12.2021 % plnenia 

2141,40 2205,67 103,02 

 
Textová časť – bežné nedaňové príjmy:  
a) Príjmy z podnikania a z vlastníctva majetku    - 0 EUR 
b) Administratívne poplatky a iné poplatky a platby 
Administratívne poplatky - správne poplatky: 
Z rozpočtovaných 1981,40,- EUR bol skutočný príjem k 31.12.2021 v sume 11866,73 EUR, 
čo je 94,21 % plnenie.  
c/   

ostatné príjmy:  vrátky , dobropisov  z náhrad poistného plnenia , dividendy a úroky  
z rozpočtovaných 160 eur bolo vybratých 338,94eur čo predstavuje 211,84 %  

 
3) Bežné príjmy - ostatné príjmy:  
  

Rozpočet na rok 2021 Skutočnosť k 31.12.2021 % plnenia 

4574,45 4833,95 105,67 

 
Textová časť – bežné ostatné príjmy:  
 
Obec prijala nasledovné granty a transfery: 
 
  
 Prenesený výkon COVID   245 

Prenesený výkon REGO 
 
  

 
84,15 

OÚ ŹP    25 

GRANT VUC PREŚOV  SODB   2289,28 

Prenesený výkon REGA   19,60 

Min.Dopravy  RF   11,02 

GRANT PO-   1400 

UPSVar HE osobitný príjemca   759,90 

300- transfery spolu   4833,95 

 
Granty a transfery boli účelovo učené a boli použité v súlade s ich účelom. 

 
 Kapitálové príjmy:  
  
 

Rozpočet na rok 2020 Skutočnosť k 31.12.2020 % plnenia 

Textová časť – kapitálové príjmy:  
 
V roku 2021 Obec Ladomírov prijala nasledovné kapitálové transfery: 
Obec v roku 2021 nemala žiadne kapitálové  príjmy  
 
 
4) Príjmové finančné operácie:   
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Rozpočet na rok 2021 Skutočnosť k 31.12.2021 % plnenia 

9744,- 9198,- 94,3% 

 Čerpanie  fin. operácii : 
 V roku 2021 bolo čerpané y rezervného fondu obce 9198.- eur čo predstavuje 94,3 
percenta oproti rozpočtu.  
Suma je použitá na financovanie splátok úveru na  Dom smútku. 
 
 
5) Príjmy rozpočtových organizácií s právnou subjektivitou: 
   

Bežné príjmy : Rozpočet na 
rok 2020 

Skutočnosť k 31.12.2020 % plnenia 

0 0 0 

 
 

  

 

3. Rozbor čerpania výdavkov za rok 2021 v EUR  
 

Rozpočet na rok 2021 Skutočnosť k 31.12.2021 % plnenia 

90 498,63 83 201,58 91,93%                                                                                             

 
 

1) Bežné výdavky : 
  

Rozpočet na rok 2021 Skutočnosť k 31.12.2021 % plnenia 

79 700,63 72 971,58 91,56% 

 
v tom :   

Funkčná klasifikácia  Rozpočet Skutočnosť % plnenia 

Výdavky verejnej správy 53 871,88 49 555,42 91,99 
 

Finančná a rozpočtová oblasť 831,88 751,88 90,38 

Iné všeobecné služby 2106,53 2106,53                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     100 

Ochrana pred požiarmi 1625,41 1594,71 98,11 

Cestná doprava 3529,67 3400,71 96,35 

Náklady s odpadmi 7185 5596,48 77,89 

Rozvoj obcí 1101,78 876,92 79,59 

Verejné osvetlenie 7531,22 7531,22 100 

COVID  511,20 526,20 102,93 

Vysielacie a vydav. služby 170 0 0 

Náboženské a iné spol. služby  1236,06 1031,51 84,33 

 
Spolu                                                             79 700,63                   72 971,58            91,85% 
                                                                                                                   
Textová časť – bežné výdavky: významne položky 
 
a) Mzdy, platy, služobné príjmy a ostatné osobné vyrovnania 
Z rozpočtovaných42 144,81,- EUR bolo skutočné čerpanie k 31.12.2021 v sume 40955,46, čo 
je 97,17 % čerpanie. Patria sem mzdové prostriedky pracovníkov OcÚ,  a 
b) Z toho Poistné a príspevok do poisťovní v čiastke 10755,18 
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Z rozpočtovaných  11099,96,- EUR bolo skutočne čerpané k 31.12.2021 v sume 10755,18 
EUR, čo je 96,89 % čerpanie.  
c) Tovary a služby 
Z rozpočtovaných   9966,99 ,- EUR bolo skutočne čerpané k 31.12.2021 v sume 7794,24 čo je 
78,20 % čerpanie. Ide o prevádzkové výdavky všetkých stredísk OcÚ, ako sú cestovné 
náhrady, energie, materiál, dopravné, rutinná a štandardná údržba, nájomné za nájom 
a ostatné tovary a služby. 

 
 
 
 

d/  Bežné transfery : 
Z rozpočtovaných  1760,08 EUR  bolo skutočné čerpané k 31.12.2021 vo výške 1805,72 EUR 
, čo predstavuje   45,77 % . 
 
 
 
2) Kapitálové výdavky : 
  

Rozpočtované na rok 2021  Skutočnosť k 31.12.2021 % plnenia 

5166 5166 100 % 

 
v tom :          

Funkčná klasifikácia rozpočet skutočnosť % plnenia 

Obce 0 0 0 

Cestná doprava 5166 5166 100% 

Vysielacie a vydavateľské služby 0 0 0 

Z  toho  
Textová časť – kapitálové výdavky : 

   
a) Ekonomická   

Obec  výdaje  použila na splátku úveru Domu smútku 
 Výdavkové finančné operácie : 
  

Rozpočet na rok 2021 Skutočnosť k 31.12.2021 % plnenia 

5632 5064,- 89,91% 

 
Z rozpočtovaných FO 
 4 
 

Hospodárenia obce Ladomírov za rok 2021 
Prebytok / schodok  
Rekapitulácia hospodárenia 

Bežné príjmy spolu 79738,79 

z toho bežné príjmy obce 79738,79 

Bežné výdavky spolu 72971,58 

z toho bežné výdavky obce 72971,58 

Bežný rozpočet 6767,21 

Kapitálové príjmy spolu 0 

z toho kapitálové príjmy obce 0 
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Kapitálové výdavky spolu 5166 

z toho kapitálové výdavky obce 5166 

Kapitálový  rozpočet -5166 

Prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu 1601,21 

Vylúčené z prebytku 0 

Upravený prebytok/schodok bežného a kapitálového rozpočtu 1601,21 

Príjmy z finančných operácií 9198 

Výdavky z finančných operácií 5064 

Rozdiel finančných operácií 4134 

Príjmy spolu 88936,79 

Výdavky spolu 83201,58 

Hospodárenie obce 5735,21 

Vylúčené z prebytku 0,00 

Upravené hospodárenie obce 5735,21 

 

  

5. Tvorba a použitie prostriedkov rezervného a sociálneho fondu 
 
 
Rezervný fond 
 
Obec vytvára rezervný fond v zmysle zákona č.583/2004 Z.z. Rezervný fond sa vedie na 
samostatnom bankovom účte. O použití rezervného fondu rozhoduje obecné zastupiteľstvo. 
 
              

Fond rezervný Suma v EUR 

ZS k 1.1.2021 5691,83 

Prírastky - z prebytku hospodárenia 3894,75 

               - ostatné prírastky                                                 0 

Úbytky   - použitie rezervného fondu : 
rekonštrukcia cesty  
Splátka istiny , úver na dom smútku 
- uznesenie č.      zo dňa ......... nákup budovy         
- uznesenie č.      zo dňa ......... splácanie istiny      

5166      
 

4032 

               - krytie schodku hospodárenia 
z minulých rokov 

0 

               - ostatné úbytky  0 

KZ k 31.12.2021 388,58 

 
 
 
Sociálny fond 
 
Tvorbu a použitie sociálneho fondu upravuje kolektívna zmluva. 
 

Sociálny fond Suma v EUR 

ZS k 1.1.2021 146,74 

Prírastky - povinný prídel -   288,34 

Úbytky    
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- na stravovanie 
 - regenerácia PS 

400 

KZ k 31.12.2018 35,08 

 
 
 
3 . Bilancia aktív a pasív k 31.12.2022 v EUR  
 
A K T Í V A  

Názov   Zostatok   k 31.12.2021 KZ  k  31.12.2021 

Majetok spolu 382302,39 365880,65 

Neobežný majetok spolu 369645,17 354899,17 

z toho :   

Dlhodobý hmotný majetok 296185,77 281739,77 

Dlhodobý finančný majetok 73159,40 73159,40 

Obežný majetok spolu 12957,22 10981,48 

z toho :   

Zásoby 0 0 

Zúčtovanie medzi subjektmi VS   

Krátkodobé pohľadávky  3246 4822,61 

Finančné účty  9710,32 6158,87 

Časové rozlíšenie    

 

 

 

P A S Í V A 

Názov ZS  k  1.1.2021 KZ  k  31.12.2021 

Vlastné imanie a záväzky spolu 382302,39 365880,65 

Vlastné imanie  345806,52 324971,48 

z toho :   

Výsledok hospodárenia  345806,52 324971,48 

Záväzky 29020,46 23553,38 

z toho :   

Rezervy  0 0 

Zúčtovanie medzi subjektamí VS 0 0 

Dlhodobé záväzky 146,74 35,08 
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Krátkodobé záväzky 625,72 334,30 

Bankové úvery a výpomoci 28248 23184 

Časové rozlíšenie 7475,41 17355,79 

 
 

6. Prehľad o stave a vývoji dlhu k 31.12.2021.    Obec ma dlhodobý úver 
v SLSP / dom smútku 
 

Bankové úvery a výpomoci 

Názov 1.1.2021 Čerpanie Splátka 31.12.2021 

SLSP 28248  5064 23184 

     

     

     

     

 
 

8. Hospodárenie príspevkových organizácií – obec nemá zriadené PO 
9. Prehľad o poskytnutých dotáciách  
 
Obec v roku 2021 neposkytla dotácie.. 
 
 

Žiadateľ dotácie 
Účelové určenie dotácie : uviesť  

- bežné výdavky 
 

- 1 - 

Suma poskytnutých 
finančných 

prostriedkov 
 

- 2 - 

Suma skutočne 
použitých 

finančných 
prostriedkov 

- 3 - 

Rozdiel 
(stĺ.2 - stĺ.3 ) 

 
 

- 4 - 

. 
 
 
 

10. Podnikateľská činnosť   
Obec nevykonáva podnikateľskú činnosť 

 

11. Finančné usporiadanie vzťahov voči  
a) zriadeným a založeným právnickým osobám 
b) štátnemu rozpočtu 
c) štátnym fondom 
 
V súlade s ustanovením § 16 ods.2 zákona č.583/2004 o rozpočtových pravidlách územnej 
samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov má obec 
finančne usporiadať svoje hospodárenie vrátane finančných vzťahov k zriadeným alebo 
založeným právnickým osobám,  fyzickým osobám - podnikateľom a právnickým osobám, 
ktorým poskytli finančné prostriedky svojho rozpočtu, ďalej usporiadať finančné vzťahy 
k štátnemu rozpočtu, štátnym fondom, rozpočtom iných obcí a k rozpočtom VÚC. 

 
a) Finančné usporiadanie voči zriadeným a založeným právnickým osobám 
Finančné usporiadanie voči zriadeným právnickým osobám, t.j. rozpočtovým organizáciám: 
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Obec nemá zriadenú žiadnu prispevkovú organiyáciu 
- prostriedky zriaďovateľa, vlastné prostriedky RO, ŠR 

 

Rozpočtová 
organizácia 

Suma poskytnutých 
finančných prostriedkov 

Suma skutočne použitých 
finančných prostriedkov   

Rozdiel - vrátenie 

   0,- 

 
b) Finančné usporiadanie voči štátnemu rozpočtu: 

 
Poskytovateľ  

 
 
           - 1 - 

Účelové určenie grantu, 

transferu uviesť :  
- 2 - 

Suma  

poskytnutých 
finančných 
prostriedkov  

- 3 - 

Suma skutočne 

použitých 
finančných 
prostriedkov   

- 4 - 

Rozdiel 

(stĺ.3 - stĺ.4 ) 
 

- 5 - 

Okr. úrad HE Dotácia na REGO 

                 REGA 

84,15 

19,60 

84,15 

19,60 

0 

0 

OÚ Humenné SODB 2289,28 2289,28 0,- 

MDVRR  SR Miestne komunikácie 11,02 11,02 0,- 

ÚPSVaR Soc. Prostredie , v HN 

Osobitný príjremca 

759,90 759,90 0,- 

ŠR Požiarna ochrana  1400 1400 0,- 

VÚC Prešov Grant kultúra  0 0 0 

OÚŽP Prešov 

Okr.úrad PO 

Dotácia na ŽP 

COVID 

25 

245 

25 

245 

0,- 

0.- 

 

Spolu 4833,95 4833,95 0 

    

 
c) Finančné usporiadanie voči štátnym fondom 
Obec neuzatvorila v roku 2021  žiadnu zmluvu so štátnymi fondmi.  
 
 
 V Ladomírov  dňa  : 30.09.2022 
 
Predkladá: Mgr . Miroslav Kacarabčin,  starosta obce   
 
 


